ELENCO DOCUMENTI DA ALLEGARE ALLA COMUNICAZIONE PREVENTIVA 
         Centro di aggregazione giovanile

         Centro diurno anziani

        Comunità alloggio per adulti

1. Carta dei servizi (anche in bozza);

2. Qualora non si intenda ricorre allo perizia asseverata ai sensi delle d.g.r.

19878/2004, devono essere allegati i seguenti documenti:

         certificato di agibilità con destinazione d'uso rilasciato dal Comune 
         collaudo statico rilasciato da tecnico abilitato 
         relazione a firma del progettista (o tecnico abilitato) circa la conformità dei rapporti aeroilluminanti naturali 
         certificato di prevenzione incendi rilasciato dai VV.FF. o, per  strutture non tenute, dichiarazione specifica di tecnico abilitato 
        dichiarazione di conformità dell'impianto elettrica, resa da tecnico abilitato;

        documentazione attestante la messa a terra: Mod. B/Ispesl - D.P.R. 547/55 (se impianti già esistenti); denuncia messa in esercizio (se impianti nuovi);

       dichiarazione di conformità circa la messa a norma degli impianti del gas, resa da tecnico abilitato;

        dichiarazione relativa alla sicurezza ed igiene dei luoghi di lavoro -Dlgs 626/94​             (se presenti dipendenti a qualunque titolo);

         dichiarazione del progettista, o in sua assenza del responsabile ufficio tecnico dell'ente, sul superamento delle barriere architettoniche ( escluso per comunità alloggio )
         autorizzazione sanitaria alla ristorazione collettiva rilasciata dall'Asl territorialmente competente o, in caso di provenienza del pasto confezionato dall'esterno, relazione circa le modalità di distribuzione del pasto stesso, allegando    I'autorizzazione sanitaria dei locali per lo smistamento/porzionatura dei pasti e l'autorizzazione sanitaria di chi prepara il pasto ( solo per Asilo nido);

        relazione descrittiva delle caratteristiche della struttura (con particolare attenzione alla gestione dell'emergenza), con planimetria quotata scala 1:100 recante la destinazione d'uso dei locali;

         relazione descrittiva delle principali caratteristiche gestionali (operatori individuati, con titoli di studio e qualifica, monte ore settimanale, tipo di rapporto di lavoro; piano delle manutenzioni con addetti e frequenza; tipologia delle attività svolte e loro organizzazione; strumenti cartacei e/o informatici di valutazione; altre notizie che illustrino il rispetto dei requisiti minimi organizzativi richiesti dalla normativa per la tipologia di utenza prevista).

N.B. Qualora si intenda ricorre alla perizia asseverata, tutti i singoli punti precedenti devono essere elencati e certificati dai periti e deve essere allegata una planimetria dei locali..
